

焦点



时事课

联合国安理会举行高级别公开会
中国提人工智能治理五项原则

联合国安理会18日就人工智能与安全问题举行高级别公开会。中国常驻联合国代表张军在会上发言。

张军强调,人工智能作为“双刃剑”,它是好是坏、是善是恶,取决于人类如何利用、如何规范、如何统筹发展与安全。国际社会应该秉持真正的多边主义精神,开展广泛对话,不断凝聚共识,探讨制定人工智能治理的指导性原则。中方支持联合国在此方面发挥中心协调作用。

张军提出关于人工智能治理的五条原则。一是坚持伦理先行;二是坚持安全可控;三是坚持公平普惠;四是坚持开放包容;五是坚持和平利用。要重点挖掘人工智能在促进可持续发展、推动跨领域融合创新等方面的潜力,更好赋能全球发展事业。各国应秉持负责任的国防政策,反对利用人工智能谋求军事霸权、破坏他国主权和领土完整。

张军表示,中国秉持人类命运共同体理念,始终以高度负责的态度参与人工智能全球合作与治理,相继在联合国

平台提交了关于人工智能军事应用、伦理治理的两份立场文件。中方愿同国际社会一道,在人工智能领域积极落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,坚持发展优先,维护共同安全,促进跨文化交流与合作,携手各国共享人工智能技术成果,共同防范和应对风险挑战。

知识点:当今世界,全球治理体系与国际秩序加速推进,世界各国相互联系与依赖程度日益加深。人工智能的复杂效应不断显现,既产生巨大技术红利,也引发越来越多的担忧,凸显了构建人类命运共同体的重要性、必要性和紧迫性。从关于人工智能治理的五条原则中,我们可以发现,我国坚持在人工智能问题上对话协商,为建设一个持久和平的世界而努力;坚持共建共享,为建设一个普遍安全的世界而努力;坚持合作共赢,为建设一个共同繁荣的世界而努力;坚持交流互鉴,为建设一个开放包容的世界而努力。

望浙江

一心为民解难题

在“浦江经验”形成20周年的重要时间节点,中央社会工作部、国家信访局与浙江省委召开总结推广“浦江经验”深入开展领导干部接访下访经验交流会。

“浦江经验”形成发展20年来,经历了从浦江一地破题,到浙江全省实践,再到全国复制推广的历程,实现了从聚焦解决信访具体事项,到健全基层治理制度,再到完善社会治理体系的跃升。学习“浦江经验”,关键是学精髓,检验是否坚持好了党的群众路线与信访工作、是否取得成效的第一标准,就是“群众满不满意”。新征程上,坚持和发展“浦江经验”,必须坚持人民至上的根本立场,树牢“一心为民解难题”的政绩观,深入推进领导带头下访,实心实意办事,化解信访难题。

据浙江在线

知识点:“浦江经验”蕴含的人民至上立场和“一心为民解难题”政绩观,对坚持和发展“浦江经验”至关重要,对做好一切工作都有价值观和方法论启示。“浦江经验”可以帮助我们在实践中更好地理解 and 掌握中国特色社会主义制度和治理体系,更好地推进全面深化改革和全面依法治国,更好地推动经济社会发展。同时,学习“浦江经验”也可以帮助我们更好地发挥人民群众的主体作用,加强基层组织建设,提高基层治理水平。

看宁波

宁波大规模启动
低收入农户就业帮扶

7月21日上午,在“翼路领航筑梦共富”低收入农户就业帮扶活动上,市农业农村局联合宁波电信宣布将面向全市低收入农户及其大学应届毕业生子女,推出就业帮扶绿色直通车及2024年电信校园招聘。其中,绿色直通车项目将提供智慧家庭工程师、客户经理、营业员等134个就业帮扶岗位。这是我市首次联合央企大规模启动低收入农户就业帮扶。

与此同时,为了让低收入农户及其子女更好地就业,宁波电信将通过精准匹配,使其在宁波电信200多个营业网点中,选择最近的营业网点就职。宁波电信也将选择一对一的帮扶老师,帮助其更快地融入团体、加快成长。 据中国宁波网

知识点:科学的宏观调控、有效的政府治理,是社会主义市场经济体制优势的内在要求。宁波市农业农村局通过联合央企大规模启动低收入农户就业帮扶,充分发挥公有制经济的作用,引导鼓励更多市场经营主体参与就业帮扶,助力低收入农户实现更高质量就业,逐步实现“共同富裕路上,一个都不能少”的目标,加强和优化公共服务,保障社会公平正义,促进共同富裕,更好满足人民日益增长的美好生活需要。

瞰世界

气温升高致蜜蜂“醒得太早”
或影响农作物授粉及收成

《参考消息》日前刊登英国《泰晤士报》网站报道《蜜蜂“醒得太早”或影响农作物收成》。报道摘要如下:最新研究表明,春季气温变得越来越高正导致蜜蜂更早地从冬眠中醒来,这威胁到苹果和梨等农作物的授粉。

这项新研究对88种野生蜜蜂进行了长达40年的调查,使用了超过35万份独立记录,这些记录显示了蜜蜂的出巢日期随着时间的推移和气温的变化而变化。

平均而言,88种野生蜜蜂的出巢日

期每十年提前4天。这些研究成果已发表在《生态学与进化》杂志上。

知识点:唯物辩证法认为,任何事物都与周围其他事物有着这样或那样的联系。世界是一个普遍联系的有机整体,没有一个事物是孤立存在的。上述研究,告诉我们应该用联系的观点看问题,要重视全球变暖这一问题,坚持绿色发展理念,坚持保护环境,走可持续发展道路,努力建设人与自然和谐共生的新格局。

读中国

提振民营企业信心
官方动作频频

7月17日,国家发展改革委主任郑栅洁召开民营企业座谈会。这是其在半个月召开的第三场民营企业座谈会。半个月三场座谈会,受到了各方广泛关注。

在3场民营企业座谈会,国家发改委邀请的企业来自设备制造、钢铁冶炼、纺织服装、食品加工、新能源、邮政快递、互联网信息、餐饮等多个行业,兼顾了大、中、小型不同规模,覆盖了东、中、西部不同地区。

“就是要尽可能听取来自各方面的真实情况。”国家发改委国民经济综合司副司长李慧说。

除了国家发改委,工信部、商务部等部门近期也召开了相关企业座谈会,部门

“一把手”亲自出席。 据中新网

知识点:非公有制经济是社会主义市场经济的重要组成部分。非公有制经济成为稳定经济增长和改善民生的重要力量、创业就业的主要领域、技术创新的重要主体、国家税收的重要来源,为我国社会主义市场经济的发展、政府职能转变、农村富余劳动力转移、国际市场开拓等发挥了重要作用。国家相关部门与部分民营企业负责人面对面进行了深入讨论交流,认真听取了民营企业经营发展情况、面临的困难问题和相关意见建议,正是我国毫不动摇地鼓励、支持、引导非公有制经济发展的生动表现。

懂国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

宁波时政教学工作室 陈伊卢益飞 朱君耀 整理出品